

淮阳艺术家邵波创作大型陶瓷浮雕壁画

向红军长征胜利 80 周年献礼



《红色之都》

□ 晚报记者 杜欣文/图

本报讯 近日，淮阳县艺术家邵波创作的大型陶瓷浮雕壁画《红色之都》和《华屋》运抵北京，参加有关部门举办的展览，向中国工农红军长征胜利 80 周年献礼。

从今年 4 月起，邵波先查阅了相关资料，6 月赴江西赣州、于都、瑞金实地考察，了解红军事迹，感受老区人民在民族复兴的新长征路上重新焕发的创造力。回来后，邵波精心设计了创作画稿。他每天趴在地上雕塑泥稿，然后修改细节，再经素烧 800 多摄氏度、试釉、陶板绘饰泥釉、釉烧 1230 摄氏度等工艺，历时 40 多天，最终完成创作。据介绍，这两组陶瓷浮雕壁画的规格为 112 厘米×182 厘米，主要描绘了苏维埃政府、红军烈士纪念碑、红军渡江长征等经典标志、历史场景，以及革命老区的幸福生活。

“大面积浮雕极易出现滚釉和缩釉，以

《华屋》为例，新民居墙面原本要展现白墙灰瓦的新气象，可烧成后的视觉效果却变化极大，出现参差斑驳的情景。但是，这恰恰增加了透视的空间感和历史感，算是意外收获。”邵波介绍，他每当听到和想起红军不怕艰难险阻、跋涉远征的战斗故事时，心中就充满奋斗激情。在红军长征胜利 80 周年之际，他想用自己的作品向伟大的红军长征精神致敬。

据了解，邵波是淮阳县人，其创作涉及民间手工艺传承、雕塑、陶艺、文化空间创意、设计及当代艺术等，长期专注于淮阳泥泥狗民间文化生态的田野考察和研究、创作，长期关注中原本土传统艺术的当代化进程，是中国文联文艺研修院全国中青年文艺人才第十期（视觉艺术）高级研修班成员，第六和第八届中国民间文艺山花奖得主等，曾获得中共河南省委、河南省人民政府表彰奖励，现任淮阳县泥泥狗协会主席。



精心创作



紧张施工 抢占商机

9月20日，在位于周口市经济开发区开来路与朝阳路交叉口附近的河南客达食品有限公司厂房内，工人正在紧张施工。

该公司负责人马自强告诉周口晚报记者，为了赶上春节旺季，该公司自 2015 年 12 月开工建设以来就紧张施工，目前正在进行厂房地面硬化，预计 12 月中旬投产。该公司主要生产、销售肉制品、海产品和一些速冻食品，将在首先打开周口市场的基础上，面向全国销售。

晚报记者 田孝臣 摄

项城首届马拉松赛将于 10 月 6 日开战

□ 晚报记者 金月全

本报讯 9月21日，周口晚报记者从项城市委宣传部获悉，该市将于 10 月 6 日举办首届马拉松赛。

据介绍，该活动由项城市委宣传部、项城市文明办和项城市教育体育局主办，项城市健步走协会承办。本次马拉松赛设男、女半程马拉松（21.0975 公里）和小马拉松（5 公里迷你健康跑、亲子跑）两个

比赛项目。男、女半程马拉松取男（女）各前 20 名，颁发奖牌、证书和奖金。小马拉松参与抽奖活动，颁发纪念品。半程马拉松的比赛路线暂定为：项城市体育馆北门（起点）—湖滨路—欧蓓莎北门—106 国道—天安大道—水新路交叉口折返—湖滨路—项城市体育馆（终点）。小马拉松的比赛路线暂定为：项城市体育馆北门（起点）—湖滨路—欧蓓莎北门（终点）。

逮斑鸠出售 被判罚金 1000 元

□ 晚报记者 马治卫 通讯员 丽亚 法勇

本报讯 商水县魏集镇苏某逮斑鸠出售，结果触犯刑律，近日被该县人民法院判处有期徒刑 1000 元。

在农闲之余，苏某在村南自家地里架起粘网，每天过去查看，把粘到的斑鸠逮回家喂养，遇到收购的小贩就以大的每只 14 元、小的每只 7 元的价格出售。其中，

苏某卖给王某 26 只斑鸠，获利数百元，后被警方查获。经鉴定，苏某捕卖的斑鸠分别为珠颈斑鸠和山斑鸠，均属于国家保护的有益的或者具有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物。

法院审理后认为，苏某的行为已构成非法狩猎罪，但其在庭审中主动认罪，遂从轻处罚，判处苏某罚金 1000 元。